

# Заполярная Рудда

№ 74

(3118)

Газета издается  
с 20 июля 1936 г.

СУББОТА,

21

СЕНТЯБРЯ

1991 г.

Цена 4 коп.

Цена в розницу — 10 коп.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

г. ОЛЕНЕГОРСК

## ПОМОГИТЕ СПАСТИ РЕБЕНКА ОБРАЩЕНИЕ К РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЯ МОНЧЕГОРСКА И ОЛЕНЕГОРСКА

У директора Кандалакшского предприятия РТП «Кандалакшрентехагропромснаб» Венгрия Ивана Ивановича тяжело заболел пятилетний сын Игорь — острый лейкоз крови.

Успешное лечение возможно только за рубежом, для чего необходимы немалые средства, которые ему одному, без нашей с вами помощи, в короткий срок не собрать, а время не ждет.

Обращаемся к руководителям организаций — проявите солидарность, поддержите в трудное время своего коллегу, окажите благотворительную помощь!

Расчетные счета для внесения средств в валюту или рублях открыты.

В СССР: корреспондентский валютный счет Акционерного Валютного коммерческого Агпропромбанка г. Москвы в Международном Московском банке г. Москвы 35052 ДВ 0103 «Перечисление средств в долларах США на корреспондентский валютный счет Акционерного Агпропромбанка г. Москвы для зачисления на корреспондентский счет 07304016/001 Мурманского регионального Агпропромбанка для зверосовхоза «Кольский» счет 001070204 (для Игоря Венгрия).

Текущий рублевый счет 383701 в Агпропромбанке «Помор» г. Мурманск, код МФО 221210 (для Игоря Венгрия).

В. ХАКИМОВ.

Председатель правления Агропромышленного союза Мурманской области.



ПЕРВАЯ КНИГА.

Фото А. Макарова.

## ПОСАДИ СВОЕ ДЕРЕВО

В прекрасную пору, воспеваю многими поэтами, когда деревья одевают свои золотые и багряные одежды, нам все чаще приходят мысли и желания продлить эту красоту, увековечить ее и оставить память о себе. Люди сажают деревья.

Работники ОГОКа тоже вышли на посадки. В старой части города несколько прекрасных скверов, почти в каждом дворе ухоженные палисадники. И в новых микрорайонах, где дома появ-

лись не так давно, уже шумит листва молодых березок и осинки, рябины и лиственниц.

Горняки собираются в ближайшие две недели посадить в городе еще шесть тысяч деревьев.

Выкапывать саженцы будут в специально отведенном месте будущих разработок руды Бауманского карьера. Пересаженные деревья трудно приживаются на каменистой городской земле, особенно прихотливы березки. Поэтому всем не-

обходимо помнить: ни в коем случае не обрубать, не ранить корневую систему. А те погибшие деревья, что были посажены ранее и засохли, будут убраны.

Всем цехам комбината (почву для посадок они уже подготовили) определены задания, где и сколько деревьев посадить.

Новые березовые и рябиновые аллеи появятся от въезда в город вдоль парка Горняков до

ул. Энергетиков, на площадке детских аттракционов. Больше станет деревьев у детских садов «Солнышко» и «Родничок». Появятся новые палисадники у домов на Пионерской, Мурманской и Южной. Будут посажены газоны на улицах Мира, Строительной и Космонавтов, там, где мало зелени. И много деревьев планируется посадить в сквере «Надежда».

Т. ВИКТОГОВА.

## Тревоги и надежды

Всероссийское общество инвалидов существует уже 3 года.

Инвалиды через свое общество стараются получить поддержку — моральную и материальную — у всего общества. Отсутствия действительной помощи со стороны властей (центральных и местных) усиливает комплекс неполноценности у людей, имеющих физические недостатки. В результате эти люди перестают верить и в Бога, и в советскую власть, выбор инвалидов колеблется между отчаянием и надеждой.

В наше время дороговизны и дефицита у инвалидов на уме одна мысль — как выжить? Товары по договорным ценам сегодня не по карману большинству инвалидов, в результате падает их уровень жизни.

Чтобы инвалиды не стали жертвами равнодушия общества, существует и действует общество инвалидов, призванное решать специфические проблемы людей, попавших в беду.

Общество инвалидов благодарно своим спонсорам — гостям «Оленегорскстрой», заводу силикатного кирпича, филиалу завода «Салмо», домостроительному комбинату, которые перечислили деньги на счет

000700908 в Оленегорском банке. О таких благодетелях в Библии сказано: «Да не оскудеет рука дающего».

Решением горисполкома обществу инвалидов выделен лимит товаров для розыгрыша в лотерею среди членов общества.

Для надомной работы на вязальных машинах инвалиды нуждаются в пряже по доступной цене. Мы просим через газету оказать нам помощь в приобретении этого сырья (звонить по тел. 35-18 по средам, с 14 до 17 часов).

Пользуясь случаем, доведу до сведения всех инвалидов Оленегорска, что объявлен Всероссийский конкурс на изготовление оригинальных поделок любителями разных ремесел. Об условиях конкурса можно узнать в обществе инвалидов по указанному выше телефону.

Приходится констатировать, что Оленегорское общество инвалидов — единственное в области не имеет своего помещения для проведения встреч, собраний, других мероприятий. Поэтому мы просим горисполком еще раз рассмотреть и решить этот вопрос.

Н. БОГДАНОВА.

Председатель Оленегорского правления общества инвалидов.

## СТАРТУЕТ ХОККЕЙНЫЙ СЕЗОН

21 и 22 сентября команда «Горняк» играет первые матчи в первенстве Союза республик в классе «А» второй группы (западной зоны). В этом первенстве участвуют 18 сильных хоккейных команд.

Что нового у нас в новом спортивном сезоне?

По разным причинам команда «Горняк» покинула 10 человек из прошлогоднего состава. В новом сезоне мы пригласили 5 новых игроков — четверых из Ленинграда и одного из Тольятти. Группа способной молодежи при добросовестном отноше-

нии к тренировкам имеет перспективу закрепиться в основном составе «Горняка». В результате наша команда значительно омолодилась. В новом спортивном сезоне мы намерены систематически извещать своих болельщиков о результатах всех игр, в том числе на выезд-

де в гостях. Просьба к оленегорским любителям хоккея — своим присутствием на трибунах в Ледовом дворце морально поддерживать наших хоккеистов.

П. КОЗЛОВ.

Тренер команды «Горняка».

## ПОКЛОННИКАМ ХОККЕЯ

21 и 22 сентября в Ледовом дворце спорта состоится первенство СССР по хоккею среди команд мастеров второй лиги класса «А», западная зона. Играют команды «Горняк» (Оленегорск) — «Химик» (Новополоцк).

Ждем вас, дорогие друзья, на день семейного отдыха в Ледовом дворце спорта. Начало в 18 час.

## Спортивный клуб «Тигренок»

объявляет набор в платные группы рукопашного боя и традиционного каратэ мальчиков с 8 до 16 лет.

Экзамен будет проводиться во Дворце культуры горняков 29 сентября в 12 часов. Иметь при себе спортивную форму. Детям до 14 лет прийти на экзамен с родителями.

## ВПЕРЕДИ ЦИФРА — 2 МИЛЛИАРДА

Дом торговли в Оленегорске, гостиница «Металлург» в Мончегорске и еще множество культурных, бытовых, промышленных объектов в нашей области и далеко за ее пределами построены из силикатного кирпича завода, расположенного в нашем городе. А сколько тысяч, нет, миллионов квадратных метров жилья построено из этого кирпича.

Оленегорский завод силикатного кирпича. Сравнительно недавно коллектив предприятия отпраздновал 30-летний юбилей. 30 лет такого предприятия — срок небольшой. А первый кирпич на заводе был получен 5 декабря 1960 года. Уже в следующем, 1961, году рабочий коллектив молодого предприятия выпустил продукцию в объеме 9 миллионов штук кирпича.

Из года в год коллектив, росли объемы выпускаемой продукции. Об этом говорят такие цифры. Через 10 лет, т. е. в 1971 году, было выработано 50 миллионов

штук кирпича, в 1981 году — 73 миллиона, а в 1990 году — 95 миллионов.

За 30 лет работы коллектива завода было выработано 1 миллиард 800 миллионов штук кирпича, в том числе значительная часть цветного. Если к этой цифре прибавить еще около 60 миллионов штук, который выработан заводом за 8 месяцев текущего года, то можно с уверенностью сказать, что уже в начале 1993 года коллектив завода будет рапортовать, хотя это слово сейчас не в моде: есть два миллион на штук кирпича.

Хочется отметить одну немаловажную сторону деятельности предприятия. Ежемесячно производимость труда выше, чем заработная плата рабочих, хотя она, заработная плата, на заводе высокая. А это говорит о стабильной работе предприятия. И в этом заслуга всего сравнительно небольшого коллектива завода силикатного кирпича. В. РАКОВ.

♦ ВОПРОС—ОТВЕТ

## ДОЛЖЕН ДЫШАТЬ

Где лучше всего установить видеомонитор: над или под телевизором?

Лучше всего держать видеомонитор в стороне от телевизора. В крайнем случае, под ним, но только не вплотную:

так как видеомонитор должен «дышать», чтобы не перегреваться.

Ставить видео на телевизор нельзя. Это может повредить обонм аппаратам, а также портит изображение из-за наводок.

## ЧТОБЫ ВАННА СЛУЖИЛА ДОЛГО

Не могли бы вы дать совет, как восстановить эмаль на ванне и вообще, как ее сделать и уютной, и удобной.

В. Огородникова.

Отколотую эмаль можно восстановить составом из клея БФ-2 и сухих цинковых белил. Смесь нужно сделать непосредственно перед употреблением и закрасить поврежденное место три-четыре раза. Каждый слой наносится на предыдущий только через 1—1,5 часа. Перед покраской нужно хорошо очистить поверхность, просушить и протереть бензином. Хорошо бы еще и подогреть до 18—20°C.

Вообще, если вы хотите, чтобы санитарно-техническое оборудование служило долго и имело хороший вид, ежедневно промывайте ванну и раковину водой с мылом (раковину лучше теплой или горячей, а ванну — холодной, поскольку в горячей воде много растворенных солей, которые откладываются на некоторых видах эмалированных поверхностей и образуют шероховатость).

Не следует мыть эмалированные поверхности холодной водой после горячей. От расширения материала образуются трещинки. После ополаскивания ванну и раковину нужно протереть сухой тряпочкой.

Если вы храните в ванной моющие средства, мыло и т. д., лучше их держать в закрытом шкафике под ванной. Его можно изготовить из брусков, фанеры или древесноволокнистой плиты. Шкаф лучше расположить между ее подставками.

Можно просто под бортом ванны натянуть шнур или леску, закрепить их за винты в стену гвозди и натянуть штору из клеенки или материала.

Под ванной (сбоку) несложно сделать полочки для хранения различных предметов.

И еще: белый цвет для ванной комнаты — самый выигрышный. Он создает ощущение чистоты, хорошо сочетается с различными нарядными аксессуарами.

А. АРЕФЬЕВ, Иняженер.

## ВОЗРАСТ ЛЮБВИ

Судя по брачной статистике, раньше всего он наступает в Индии: мужчины там создают семью в среднем в 20 лет, а женщины — 14,5. В Ирландии, наоборот, со свадьбой не торопятся, и средние показатели составляют

соответственно 26,8 и 24,7.

А в Китае, где демографическая ситуация грозит выйти из-под контроля, рекомендуемый возраст вступления в брак равен 28 и 25 годам.

## МЫ ПОЛАГАЕМ, ЧТО ВСЕ ЭТО БУДЕТ НОСИТЬСЯ...

Не так давно на страницах нашей газеты мелькнуло сообщение, что за минувший август швейная фабрика ОГОКа выпустила продукции больше, чем на миллион рублей, что, по нашим подсчетам, превысило в 4 раза выполнение месячных планов каждого из семи предыдущих месяцев работы нового производства.

Такие сообщения необычайно редки и потому очень приятны для всех нас.



♦ Екатерина Ивановна Бем, швея-профессионал. На фабрике с первого дня ее создания. Работает с желанием, освоила все операции и может сшить любую вещь выпускаемой продукции.

Фото А. ПАРУБЦА.

думаю, в том, что швеи с удовольствием идут на работу, что им нравится выполнять самые разные операции и шить не одну деталь, как обычно делают швей-мотористки, а все, что выпускает фабрика. И то, что швеи заинтересованы делать больше и зарабатывать соответственно — тоже нормально.

Спрашиваю у работников, будут ли они приобретать свою продукцию, слышу: — Да мечтаю купить такие джемперочки своим внукам. — Буду следить,

когда в наш магазин на Бардина поступят спортивные брюки пошиве, чтобы купить их.

— Ношу спортивный костюм нашей фабрики и, знаете, очень удобно в нем.

По словам специалистов, есть свои минусы и здесь, но это «болезни роста» — нет пока механической мастерской (сделать деталь и импортному оборудованию в других цехах комбината очень сложно), нитки попадают плохого качества. Коллектив еще не сформировался, гово-

рит И. В. Пономаренко, поэтому он еще не в силах выполнять свои воспитательные функции, чтобы повлиять на молодежь, которая опаздывает на смену и даже может прогулять день из-за плохого самочувствия (разумеется, без больничного). Но, думаю, лучше не уповать на коллектив — многое может сделать принцип материальной заинтересованности. При напряженной работе, как правило, времени на раскочку не остается.

И еще одно обстоятельство мешает работницам — к швейной фабрике весьма трудно добраться с автобусной остановки. Идти приходится через железнодорожные пути по грязи и щебенке — каблук сбивается, настроение портится. Швей хотели сами обратиться в «Заполярку», но увидев меня, просили написать об их просьбе, чтобы еще раз напомнить об этом руководству комбината.

Правда, есть мост-переход над дорогой, но по нему не каждая женщина наберется мужества пройти.

Много еще можно говорить об этой замечательной новой фабрике, но ограничимся на сей раз — ответами специалистов на вопросы горожан.

Не всем покупателям подходит рост спортивного костюмов. Такие костюмы сшиты из-за отсутствия длинных молний, т. е. на куртке большего размера должна быть и соответствующая молния. По той же причине выпущена вторая модель костюмов. Кстати, она пришлась многим по вкусу.

Кроме оленегорцев, вещи, сшитые на фабрике, носят в Мурманской, Московской, Санкт-Петербургской, Екатеринбургской, Курганской, Белгородской и других областях. Костюмы идут только по бартеру, к примеру, в обмен на запчасти и оборудованию для всего комбината. Но, к сожалению, это чаще разовые договоры. В новом году будут заключаться договоры с постоянными покупателями.

Родившаяся девять месяцев назад швейная фабрика уже одевает в свой трикотаж взрослых и детей Оленегорска и других мест России.

Т. ТАЛЫШЕВА.

Какие параметры женской фигуры считаются идеальными?

Ю. Крылов.

Как показывают проведенные исследования, «оптимальная» фигура здоровой женщины от 18

## СТАТЬ И БЫТ

до 40 лет определяется следующими показателями:

в 18 лет в 40 лет  
объем груди 88 96  
(в сантиметрах)  
объем талии 66 76

объем бедер 92 104  
рост 160 160

вес (в килограммах) 53,5 65  
В нашей стране лишь 25—30 процентов женщин могут похвастаться

хорошей или идеальной фигурой. Показатель, и очень низкий, и причины следует искать в образе жизни, рационе питания, условиях проживания.





# Победителей ждали призы

Холодный, пронизывающий ветер в тот день не помешал ребятам из детского подросткового клуба «Радуга». Несмотря на ненастную погоду, собрались они на свой традиционный спортивный праздник, посвященный началу учебного года. Программа праздника была насыщенной — спортивные подвижные игры, востановочные игры для любителей шахмат — сеанс одновременной игры с чемпионом города по шахматам среди школьников Андреем Ломоносовым, учащимся 9 класса школы № 2: чаепитие, конечно же, шутки, загадки, веселье и смех. Победителей конкурсов ждали интересные призы, а всех участников праздника — бесплатное посещение площадки аттракционов, любимого развлечения юных оленегорцев. На все это средства клубу выделил профком механического завода.

— Наш клуб «Радуга», говорит директор клуба Петр Петрович Гришин, — работает по четырем основным направлениям — шахматный кружок, катание, единственный в городе кружок кройки (шитья, вязания, моделирования одежды, спортивные сек-

ции — теннис, лыжи и общефизическая подготовка. В целом клуб занимается организацией досуга детей и подростков. Его кружки и секции посещают около двухсот ребят. В течение года для них организуются экскурсии по городам и поселкам нашей области, туристические походы на Пулозеро и станцию Куна. А в прошлом году были поездки за пределы области — такие города, как Одесса, Кишинев, Киев, Ленинград... При «Радуге» организован вокально-инструментальный ансамбль, не первый год руководит юными музыкантами Андрей Москвитников. Правда, сейчас у ребят возникли трудности с помещением и пока негде репетировать. Раньше ансамблю помещение, а вернее «теплицу», предоставляла школа № 21, теперь же администрация решила забрать ее, ссылаясь на то, что здесь будет организована «продленка». Ну, а музыкантам предстоит тяжелейший поиск свободного помещения, а таковых в нашем городке не очень много. Пожелаем же им успехов.

Директор клуба Петр Петрович, судя по всему, принадлежит к категории оптимистов и, невзирая на многие трудности, мечтает создать в «Радуге» кружок самостоятельного творчества — резьбы по дереву и начального технического моделирования. Для этого нужна еще одна комната. Может, в недалеком будущем и откликнется на это предложение руководителя «Радуги» комитетные

лица и помогут высвободить еще одну квартиру под нужды подросткового клуба. ...А сейчас, глядя, как дружно и азартно дети принимают участие в спортивных состязаниях, на дальнее веселье, которому холодная погода — не помеха, можно сказать, что ребятам в клубе «Радуга» нравится, и собираются они здесь, потому что интересно.

Н. РУДЕНКО.



ФОТО А. АНАТОЛЬЕВА

## ★ СПРАШИВАЛИ?

**Можно ли заготавливать впрок зерновые продукты (крупы, муку)?**  
Н. Голубенко.  
Нет, это нецелесообразно. Превышение сроков хранения снижает качество продуктов. Кроме того, при длительном хранении происходит химическое окисление белка и жиров, повышается кислотность, появляется затхлый, неприятный запах, прогорклый вкус, плесневение. Крупы легко поддаются «самовозгоранию»

— они «дышат», температура повышается, и активность химических процессов возрастает. Зерно приобретает матовый оттенок. Затхлый или кислый запах, горьковатый гнилостный вкус характерны для недоброкачественного зерна. В пищу его употреблять не рекомендуется. Некоторые сорта крупы имеют повышенное содержание жира. Это герку-

лес, овсяная крупа, кукуруза, пшено-дранец. Они при хранении очень быстро подвергаются порче — прогоркают. Срок их хранения не превышает пяти месяцев. Остальные крупы могут сохраняться от 6 до 12 месяцев. Установлено, что бобовые (горох, фасоль, чечевичка) лучше хранить в недолженном виде. Пересохшие зерновые продукты и бобовые плохо раз-

вариваются, и предварительное их замачивание в воде не всегда улучшает их развариваемость до полной готовности. Мука при правильном хранении может сохранять свои вкусовые качества до 12 месяцев. Крупы следует перед употреблением перебирать, а муку просеивать.

Ю. МАТВЕЕВА.  
Врач.

## БУДЕТ НЕ ВПРОК

### ГАРАЖ...

Вдохнуть облегченно после завершения строительства долгожданного хранилища для авто вы можете, лишь зарегистрировав его и обрета технический паспорт на гараж. К оленегорцам дважды в неделю приезжают представители мончегорского бюро технической инвентаризации, по вторникам и четвергам, с 12 до 17 часов. Владельцы гаражей могут обратиться в отдел архитектуры. Так поступили уже свыше 100 горожан.

### ПОД КРЫЛОМ ТЕРПСИХОРЫ

При музыкальной школе открыто отделение хореографии. В минувшую неделю состоялся первый просмотр юных дарований — ребятшек 5—7 лет. Набранные группы пока называются подготовительным классом. В конце года детям предстоит экзамены, и они поступят на отделение хореографии, где будут постигать азы танцевальных искусств.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

**КИНОТЕАТР**  
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»  
21 — 22 сентября — «ТЫСЯЧЕЛЕНИЕ» (Англия).  
— Начало сеансов: 21-го в 15, 17, 19, 21-30; 22-го в 15, 17, 19.  
23 — 25 сентября — «ДЕНЬ ЗАРПЛАТЫ» (Германия).  
— Начало в 17, 19, 21-30.  
**ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ**  
ПТУ № 20 — СРОЧНО:  
преподаватель математики,  
мастер производственного обучения на группу электрогазосварщиков,  
уборщицы служебных помещений,  
электрик.

Обращаться по тел. 23-48 или по адресу: ул. Строительная, 65.  
**ПРОДАМ**  
щенка французского бульдога с родословной (сука).  
Тел. в Мончегорске 3-10-19.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ**  
Дорогого мужа, папу и любимого дедушку **КАТЫШЕВА Александра Сергеевича** с золотым юбилеем.  
Желаем крепкого здоровья, счастья, долголетия.  
**Жена, дочери, зятья, внуки.**

**ДЕТИ БУДУТ ТАНЦЕВАТЬ**  
Дворец культуры профкома Оленегорского ГОКа объявляет набор мальчиков и девочек в детский танцевальный коллектив с 6 до 14 лет. Ранее занимавшиеся приглашаются на организационное собрание 22 сентября в 14-30.

**ХОТИТЕ ВЗЯТЬ!**  
Объявляется набор на платные курсы ручного и машинного вязания, организационное собрание 27 сентября: ручное вязание — в 19 час., машинное вязание — в 20 час.

**ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ**  
29 сентября, в 12 часов, в библиотеке ОГОКа — День новой книги. Добро пожаловать!

## ПОЛЕЗНЫЕ ПРИМЕТЫ

Продолжение.  
Начало в № 72.

### ЕСЛИ ВЫ ЗАБЛУДИЛИСЬ

Человеку, потерявшему контакт с товарищами и ощутившему признаки ориентировки, следует остановиться, попытаться вызвать других членов группы криком, свистком — эти звуки слышны на расстоянии до 1 км.

Не получив отклика и при неуверенности найти обратный путь, дальнейшее движение по лесу лучше прекратить.

Надо помнить, что если к условленному времени вы не вышли из леса, то при любых погодных условиях будет организован поиск и помощь придет обязательно! Можно предположить, что это случится не сегодня. Поэтому следует определить место для ночлега и устройства сигнального костра. Ночлег устраивается под елкой, ложе можно приготовить из тонкомерного валежника и лапника (нижних веток ели).

В пожароопасный сезон разведение костров в лесу запрещено. Однако в силу особых условий можно допустить его разведение, приняв меры, исключающие возникновение лесного пожара. При появлении звука самолета или вертолета необходимо увеличить дымность костра, бросая в него заранее приготовленную сырую траву, болотный мох, ветви лиственных деревьев. В солнечную погоду, если имеется зеркало, можно послать сигнал пилоту зеркалом (солнечным зайчиком).

В случае невозвращения в условное время кого-либо из группы сразу же необходимо организовать его поиск, сообщить руководству предприятия и поставить в известность горисполком и отделение милиции.

### УЧИТЕСЬ НАБЛЮДАТЬ ПОГОДУ

Признаки перемены яс-

ной погоды на ненастную:  
— перистые облака движутся с запада

— давление непрерывно падает несколько дней

— кучевые облака к вечеру увеличиваются в размерах

— днем ясно, а к вечеру облачность увеличивается

— уменьшается разница между дневной и ночной температурой

— вечером теплее, чем утром

— увеличивается видимость отдаленных предметов и слышимость отдаленных звуков

— ветер усиливается

— дым от костра стелется над землей

— солнце садится в тучу

— красная заря утром и ветером

— ночью нет росы, а в низинах не видно тумана

— блажьность днем не уменьшается

— небо кажется низким

— муравьи прячутся в муравейники

— соль становится влажной.

Признаки перемены ненастной погоды на ясную:

— в сплошных облаках появились просветы голубого неба

— к вечеру на западе полоса ясного неба. Солнце садится за безоблачный горизонт

— к вечеру и ночью туман

— появляются перистые облака причудливой формы, с началом сумерек исчезающие

— стрижи летают высоко

— ночью обильная роса

— ветер днем усиливается, к вечеру стихает

— дым от костра поднимается вертикально

— комары летают роём

— днем жарко, ночью холодно.

Г. ЛЯШКО.

Ответственный секретарь городского общества охраны природы.

### РЕМОНТИРУЮ

телевизоры на дому, прием заявок по тел. 39-69 ежедневно, с 11 до 20 час.

### УСТАНОВЛЮ ДЕКОДЕРЫ

ПАЛ автомат во все модели телевизоров, делаю НЧ-вход, выход, устанавливаю блоки СКД-24, устанавливаю дистанционное управление на ИК-лучах в телевизоры третьего и четвертого поколения. Звонить по тел. 47-57 после 18 часов.

### МЕНЯЮ

2-комнатную квартиру (телефон, 1-й этаж кирпичного дома) на 3-комнатную по договоренности. Звонить по тел. 48-12 с 7 00 до 8-00 и с 19-00 до 22-00.

1-комнатную (в новом районе) и 2-комнатную (ул. Космонавтов) квартиры на 3-комнатную в новом районе. Обращаться по адресу: ул. Пионерская, 6, кв. 57.

### ВМЕСТО СЭС

В соответствии с постановлением Совмина РСФСР от 01.07.91 г. № 375 санитарно-эпидемиологическая станция переименована в городской центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора.

### УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:

ИНДЕКС 52837

Оленегорский ордена Трудового Красного Знамени горно-обогатительный комбинат имени 50 летия СССР, Оленегорский городской Совет народных депутатов, профсоюзная организация Оленегорского ГОКа

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

### РЕДАКТОР НОМЕРА А. Г. ЧИЖИКОВ

АДРЕС: А/Я 57; 184284, г. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский пр-т, 4, подъезд 17, 6 этаж тел. 5 52-20; 5-54 41